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                                        I. Введение

      Родина… Какой высокий смысл заложен в этом коротеньком слове. С одной стороны,  это страна, государство, в котором довелось родиться. С другой – это место, где ты родился, родной дом, семья – так называемая  « малая родина», основа личностного мира. В наше время, когда нет единства ни внутри государства, ни между людьми, очень важно найти опору внутри себя, то есть обрести свою родину. Родина для меня – это память о трагической истории моей страны. Это знание  тех проблем, которые возникают в ней сейчас. Это родная культура и стремление ее сохранить. Родина – это мое родное село,  моя семья и люди, душой болеющие за этот удивительный и загадочный край, в котором мы живем. Талантливые люди населяют мою малую  родину, они живут рядом с нами, всей душой болеют за спасение своего села, за приумножение его  богатства. Среди них есть люди, воспевающие милый и  родной  их сердцу уголок.  Таким удивительным творческим  человеком  был  Котов Александр Георгиевич. Этот неравнодушный человек  хорошо знал, что процветание малой  родины зависит от нас  - надо нам  научиться любить,  понимать и защищать свое Отечество. 
Актуальность:  необходимо  воспитывать  чувство любви  современной молодежи к своей родине. Очень важно, чтобы нынешнее поколение видело богатство и красоту родного края,   умело защищать и приумножать  её блага.  Творчество нашего земляка - поэта Котова Александра Георгиевича способствует пробуждению нравственных  чувств, направленных на патриотическое воспитание молодежи,   которая должна     духовно возродиться  и встать на защиту своей страны, как учили нас наши отцы и деды. 
Цель работы: изучение жизни и творчества поэта - земляка Котова А.Г.  
Задачи исследования:
​ ( Собрать информацию о жизни  и творчестве поэта;
​ ( Проанализировать его стихотворения и выделить основные темы и мотивы его лирических    произведений;
​ ( Вызвать интерес к личности поэта – земляка.
Методы исследования: изучение литературных источников, опрос, анализ, описание, сравнение, обобщение.

Объект исследования: жизнь и творчество поэта – земляка Котова А.А.

Предмет исследования: тема родины в творчестве поэта Котова А. Г.

Гипотеза: многогранная творческая личность поэта-земляка, его творчество  способствуют возрождению духовных ценностей человека.

Практическая направленность исследования: возможно использование данного материала  на уроках литературы и  во внеурочной деятельности  при проведении внеклассных мероприятий, способствующих патриотическому воспитанию подрастающего поколения: на классных часах, тематических встречах, школьных вечерах.
                                                 II. Основная часть.
2.1. Биография Александра Георгиевича Котова
      Родился Александр Георгиевич 24 октября 1950 года в Абанском районе Красноярского края в селе Никольск в интеллигентной семье заслуженных  учителей Георгия Иосиповича и Веры Александровны. В семье было трое сыновей, но продолжил династию своих родителей только один из них – Александр. В воспитании детей большую роль сыграл отец, который прошел всю войну, с наградами и с большим багажом невероятных историй о войне  вернулся домой. Вера Александровна  и Георгий Осипович  всю жизнь добросовестно отработали в Никольской восьмилетней школе. Они  были уважаемыми и почитаемыми людьми на селе. Их любили, к ним шли за советом. Они несли культуру воспитания не только детям, но и односельчанам.
       Родом семья была из Питера. Дед Иосип и  бабушка Анна Федоровна – замечательные люди, с которыми любили общаться и взрослые,  и маленькие дети. Дед Иосип – опытный охотник, пасечник (он единственный в то время держал пасеку)  рассказывал своим внукам различные таежные истории.  Именно дед научил Александра премудростям охоты.  По воспоминаниям старожилов, дед был удивительной  личностью:  балагур, знал много интересных историй, наизусть читал Демьяна Бедного. К сожалению, в первую мировую войну дед Иосип  попал в плен. Многое пришлось ему пережить, особенно газовые атаки, которым подвергались  невинные люди. Дед не любил об этом вспоминать.  Бабушка Анна Федоровна служила при царе в Питере.  Она много читала, привезла с собой из Петрограда различные интересные вещи, которых ребята никогда в деревне не видели. Она  отличалась от деревенских жителей культурой,  манерой поведения, умела  нести себя на людях.  Особенно  поражала  ее  речь, правильный русский язык.
          Детство – это золотая пора всех ребятишек. Александр Владимирович Гуренков (в настоящее время находится на заслуженном отдыхе) - друг Александра Георгиевича, вспоминает: «В то время мы любили играть в военные игры:  ведь наши отцы были на фронте. Немцы -  наши враги, поэтому при игре им сильно доставалось. А еще мы любили путешествовать по тайге: собирали ягоды, грибы, рыбачили. Как мы радовались первым пойманным щукам,  варили уху. Зимой  изучали повадки зверей, ходили на охоту за зайцами, смотрели птичьи гнезда – эта система выживания помогла нам потом в армии»
   В 1968 году  Александр Георгиевич окончил Никольскую восьмилетнюю школу, аттестат о среднем образовании получил в Самойловской школе. В 1969 – 1970 годах  служил в армии на Сахалине в  пограничных войсках в городе Хомске. Интересный случай, который произошел в армии,  любил вспоминать Александр Георгиевич. Однажды его отряду дали задание – провести досмотр японского корабля - сфотографировать запрещенные вещи, которые японцы везут для продажи.  Александр Георгиевич успел выполнить задание, но при выходе поскользнулся  и фотоаппарат упал в воду. Японцы заметили его и поспешили захватить фотоаппарат. Но сила, выносливость и ловкость помогли молодому солдату спасти фотоаппарат и доставить его  в часть. Неслучайно в армии ему было поручено исполнять  роль фотографа. Этот навык он приобрел вместе со своим другом Александром Владимировичем, учась в старших классах. Правда, в то время снимки были черно-белые. Но история жизни важнее всех красок. 

    После армии вернулся на родину, создал прекрасную  семью с Котовой Надеждой Петровной, учителем географии. У них родился сын Борис, который стал смыслом их жизни.
Заочно Александр Георгиевич  окончил   физкультурный техникум. И началась  его трудовая  деятельность в качестве учителя физкультуры Никольской школы.

      Тридцать пять  отработал  Александр Георгиевич со своими спортсменами,  показал себя   мастером своего дела. Его ребята  неоднократно занимали первые места  на соревнованиях,  и на  районном,  и на  краевом уровне. За многократные успехи в спортивном воспитании молодежи, за многолетний добросовестный труд ему была присвоена высшая квалификационная категория. Это был талантливейший, увлеченный  педагог, который вырастил достойных спортсменов: Коноваленко  Павла, Гуренкова Владимира, Васильеву Кристину, Филиппову Женю,  Дядечкина Женю. Подрастающая смена,  которую он всегда поддерживал и верил в новые победы,  уважительно отзывалась о нем: «Наш Саныч!» 
Александр Георгиевич много раз награждался грамотами  как районного, так и краевого значения. Но самой значительной наградой для учителя стал нагрудный знак заслуженного педагога Министерства РФ.
К сожалению, 20 ноября 2016 года  ушел из жизни прекрасным человек и талантливый педагог  Котов Александр  Георгиевич. Нам его очень не хватает. Мы его  любим и скорбим о нем.

2.2. Тема Родины в творчестве Александра Георгиевича Котова
       Как рождается поэт? С чего начинается «пробуждение творческих дум»? С красоты, неувиденной другими? С радостного удивления перед открытием неведомого и чудесного? С душевной ранимости и сострадания ко всему живому? Кто знает? Но я думаю, что все эти  качества  прямым образом относятся к нашему поэту-земляку Котову Александру Георгиевичу. Село Никольск, в котором  он родился, вытянулось протяженностью на три километра. Справа открывается взору богатейший сосновый бор, слева  - лесные просторы вперемешку  с бескрайними полями. Жизнь  нашего земляка прошла на лоне природы,  которая тесно переплелась с его жизнью. Именно от простых незатейливых пейзажных зарисовок у поэта зарождается любовь к родине, без которой он не может жить:
                                        Никольск – мой кусочек России,
                                         Никольск – мой живой уголок.
                                         И нет мне  места роднее,
                                         Здесь сердце осталось навек.
Александр Георгиевич  – большой любитель природы, он душой  прикипел к своей родине с детства: это рассказы бабушки и деда о лесе, птицах, зверях,  которых нельзя было не любить. Он мог бесконечно долго наблюдать, удивляться и восхищаться миром природы. Ее красота околдовала и очаровала юного поэта. Так появились первые стихи, которые призывают любить и беречь свою природу,  заставляют задуматься о смысле жизни.  

                            Спасибо, милая земля,

                           За этот миг прожитой жизни.

                           И у подножья алтаря

                           Стою я с исповедью к ближним.

                           Меня, как малое дитя,

                           Ты на руках своих носила

                            И в грозный час на бой с врагом

                            Своим крестом благословила.

    В 80 годах решил наш «Саныч» всей семьёй уехать  жить в Белоруссию. Там живут родственники жены, которые и уговорили молодых переехать к ним. Но, там, вдали от дома, Александр Георгиевич смог прожить только год. Тоска по родным местам, по суровой красоте Сибири не давала ему  покоя. Он вернулся в родной  Никольск, на свою малую родину:


                             Куда бы я не был судьбою заброшен,


          В какой стороне не искал бы приют.
                             Тот майский цветочек, что тянется к солнцу,

                             То русское поле меня всё зовёт.

                               Казалось бы, что там – такие ж берёзы,

                               Такая ж роса и такой же рассвет.

  Но нет! Что-то тянет меня в бездорожье –

                               На милую Родину сердце зовёт.

Находясь вдали от родины, перед его взором мелькали  картины, которые очень дороги  его сердцу, он  никак не мог  забыть: «дожди проливные и солнышка свет», « и хмурую осень», « и зимнюю стужу», «и море полей», « и родные просторы» - все это навечно запало в душу  поэта. Ничего он забыть не может, вспоминая  обыденные  на первый взгляд  картины, но очень милые для его сердца. Его  душа «рвется» домой. Он бросает все и  вновь приезжает на свою родину. Здесь его место, здесь он спокоен и счастлив.
И всё здесь такое: родное, святое

Дожди проливные и солнышка свет,

И хмурая осень, и зимняя стужа,

Весёлой капелью звенящий апрель.

И снова я вижу родные просторы

И море полей, золотистых вдали,

И нет ничего мне роднее Никольска

                          Моей малой родины ласковей нет.

         Тема родины тесно переплетается с темой  природы. Она для поэта – храм, и вести себя  с ней нужно соответственно. Поэтому  наш земляк бережно к ней относится,  любуется ею, ощущает себя ее частью. Он умело  ведет с ней диалог о смысле жизни. Природа встает вровень с человеком и, может быть, даже выше его. Она вступает   с ним в  беседу и дает ему дельные советы:
                                          Шумя журавлиным крылом,
                                          Пришла ко мне жданная осень

                                         Холодным и хмурым дождём

                                         Она меня ласково спросит:

                                         - О чём ты грустишь, государь?
                                         - О чём твои горькие думы?
                                         - Быть может, обижен судьбой?
                                           Присядь и немного подумай:
                                         -  В каком мироздании живёшь?
                                            Полями, лесами объятый,
                                           А кто твоя Родина – мать?
                                          Я гордо отвечу: « Россия!»
     Более 30 лет музой его и вдохновительницей являлась  жена, учитель географии, Надежда Петровна, которая на протяжении многих лет и в радости и в горе всегда вместе с ним. Они воспитали очень хорошего сына Бориса, который часто посещает свою «тихую родину», и так же, как отец,  олицетворяет ее в своем творчестве.

      Наряду с темой родины тесно переплетается тема экологии, которая всегда волновала Александра Георгиевича. Всю свою жизнь он боролся за спасение соснового бора около школы. Именно здесь проходила лыжня, по которой его спортсмены   готовились к соревнованиям, именно здесь проходили школьные походы, экскурсии, именно здесь наши малыши играли в «войнушку». А сколько взрослого населения приходило сюда за грибами и ягодами. К сожалению,  не сберегли наше сокровище - сосновый бор,  печальная картина распростерлась на многие километры: чернеющие  пни и  высоченные груды мусора. Очень переживал Александр  Георгиевич, ведь здесь прошло его детство, здесь ему знакомы все пути-дорожки, о которых он так тосковал, когда находился вдали от родины. Он часто говорил о том, что наш сосновый бор – это  украшение земли Никольской, это здоровье, это отдых, в котором нуждаются все от мала до велика. 

                            Как и все, хочу светлого неба,

                            Как и все, хочу чистой воды…

Несколько лет назад ледоход и весеннее половодье разрушило плотину на любимой речке. Превратилась полноводная река,  полная рыбы и дичи, в болото и в маленький ручеек.
Больно было смотреть на это заядлому охотнику и рыбаку. Всё лето организовывал население на восстановление плотины.

Люди откликнулись: кто трактор даст, кто телегу, кто доски.

А объявление, написанное  Александром Георгиевичем, начиналось так:

«Кто считает себя настоящим мужиком, жду на берегу реки»

И мужики потянулись, работа закипела. Вот так своими силами плотина была восстановлена, а экология – не нарушена.

Раздумья, тревога, волнения  не давали  покоя поэту-земляку. Душа металась, все искала  чего-то  для успокоения. Может быть, смысла жизни? Как раз у нашего замечательного педагога  был  смысл жизни:  нам, современным мальчишкам и девчонкам,  есть чему поучиться у нашего Саныча, нам есть на кого равняться. Однако неугомонное сердце поэта продолжает  вести разговор с самим собой:

                              Никуда мне не надо спешить,

                     Никому я нисколько не должен.

                     Что земное отмерено мне - буду жить,

                      А в заоблачном мире продолжу.
                       И кликуши свои чешут пусть языки,

                        За спиною ведя кривотлки.

                       Только зря это всё, никогда им не сбить

                        Грязной ложью своей меня с толку.

                         И бывает так трудно идти,

                         И комок вдруг покатиться к горлу:

                          Никуда не сверну я на «млечном пути»

                           Над моим алтарём светит Солнце.

       Как и  многие поэты, Александр Георгиевич имел своего кумира: он в своем творчестве  подражал Владимиру Высоцкому. Очень часто можно было слышать,  как он с воодушевлением  поет песни любимого поэта. И, надо сказать, у него неплохо получалось. Он действительно чем-то был похож на своего кумира:
                                                      Я вышел ростом и лицом,

                                                       Спасибо матери с отцом,

                                                        С людьми в ладу: 

                                                        Не понукал, не помыкал,
                                                        Спины не гнул,

                                                        Прямым ходил

                                                        И в ус не дул,
                                                         И жил как жил,
                                                         И голове своей

                                                         Руками помогал.
                                                                            В. Высоцкий.
      Александр Георгиевич  жил на родной земле, которую воспел в своих стихах. Он открыл  нам чудесный лик природы и всегда призывал нас любить её по-христиански «незлобивой душой». Он «жил на земле в красоте» -  это значит,  любил  природу, был добрым и заботливым хозяином своей родины.
2. 3. Мир увлечений поэта
      Фотографии Александра Георгиевича  о природе – это целая жизнь, наполненная разноцветными красками: русская красавица березка, первый подснежник, огромная поляна огоньков и первый стог сена. Поэт не так, как мы, видел мир. У него «слышит глаз и видит слух». Его трогали  и волновали знакомые поля, сплошь усеянные цветами, бескрайние хлебные раздолья и красавица-речка, без которой он не мог  жить.

Его фотографии завораживают, на них хочется безотрывно смотреть.  Глядя на них, невольно приходишь к мысли, что мы в этой жизни упустили что-то важное, хочется успеть насладиться этой красотой. «Прекрасное – рядом» - так называется книга, над которой работал  Котов Александр Георгиевич.

       Фотоохота – это особый мир для нашего земляка. Он любил «братьев наших меньших». Как просьба, звучали  его слова: «Безвременно уток не расстреливай! Не нарушай мир красоты, согласия человека с природой».
       Он был заядлым рыбаком:  мог сутками пропадать на речке.  Рыбачить он начал еще в детстве.  Постепенно это занятие так укоренилось в его жизни, что без него он уже не мыслил своей жизни. В рыбалке ему везло: он всегда возвращался домой с богатым уловом. По праздникам всегда любил угощать  вкусной рыбой учителей, односельчан.     
Даже находясь на рыбалке, от чуткого взора поэта не ускользала  картина восходящего солнца. «Только здесь наедине с природой можно увидеть восход солнца. Это потрясающее зрелище! Огромное красное солнце поднялось над речкой,  и вода стала розовой. Хотелось рвануть к солнцу, но, к сожалению, дотронуться до солнца невозможно – даже на рассвете»,  - любил рассказывать  Саныч своим воспитанникам, приручая их к рыбалке. И многие старшие  ребята с удовольствием перенимали у него опыт, вместе ходили рыбачить.  А чудесные  картины природы пополняли фотоальбом рыбака.
       А еще он замечательный кулинар. С его соленьями не могла  сравниться ни одна хозяйка в Никольске, он охотно делился секретами своего  мастерства. По праздникам обязательно его любимые помидоры на столе, которые он мариновал  по-особенному, не как все. По воспоминаниям учителей, вкуснее ни у кого не было. Создается такое впечатление, что наш земляк самобытный человек, которому подвластно все: и соленье, и варенье, и умение вырастить на огороде самые лучшие овощи.
Вот такая замечательная личность Александр Георгиевич, у которого многому можно научиться, с которым всегда было  весело, тепло и уютно. Он знал  очень хорошо  свою  родину, не переставал изучать ее и восхвалять в своем творчестве.  Это ответственный, уважаемый на селе человек, который слился  со своей малой родиной воедино.
III. Заключение
Данная исследовательская работа стала для меня интересной и полезной: я  лучше изучила жизнь педагога, который меня учил. Попробовала проанализировать его стихи. Выявила, что основные темы его лирики связаны с его родной деревней:
1. Тема родины

2. Тема природы

3. Философская тема 

В его лирике эти темы часто переплетаются между собой, они неотделимы друг от друга. Но вместе с тем это целостные произведения, которые понятны, выразительны и содержательны. Они учат нас видеть красоту малой родины, беречь природу и заботься о «братьях наших меньших». 
Меня поразила многогранная личность нашего педагога, который стремился познавать мир каждую минуту. Изучая его жизнь и творчество, хочется стать лучше, нравственно чище, и никогда не забывать  о  своих родных и близких.  Котов Александр Георгиевич – это мудрый и доброжелательный хозяин своей земли, который верил в чудо, что его малая родина «обязательно встанет на ноги и  воскреснет»
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