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Информация  о педагоге

Чепелов Алексей Александрович – 09.01.1976 года рождения

Учитель физической культуры МКОУ Никольская СОШ

Образование: среднее специальное 

Закончил Канский  педагогический колледж в 2014 году

По специальности учитель физической культуры
В 2015 году прошел переподготовку в количестве 500 часов по специальности преподаватель – организатор ОБЖ.
Квалификационная категория: первая

Стаж работы: 7 года 5 месяцев.

Главная   цель  моей  педагогической  деятельности:  развитие физических способностей учащихся как одного из важнейших условий сохранения и укрепления здоровья школьников. 
Владею теоретическими    знаниями ,  овладел  методиками активного обучения и воспитания. Осуществляю учебный процесс через различные формы  работы с учащимися  (индивидуальную, парную, групповую, коллективную).  В результате этой деятельности мои учащиеся овладели следующими компетенциями:  умеют  работать в группе, в паре, самостоятельно,  умеют организовывать свою работу, принимать ответственность за достижение поставленных целей.  Учитываю уровень физической  подготовленности,  возрастные, половые,  психологические особенности детей,  их состояние здоровья и реальные учебные возможности.    
В своей деятельности опираюсь на технологию физического воспитания школьников, направленную  на формирование двигательного режима через утреннюю гимнастику; динамические  перемены; общеобразовательный урок физической культуры; спортивный час в ГПД; занятия в группе ОФП, секциях; физкультурно – оздоровительные и спортивно – массовые мероприятия, соревнования.  

Через  урок формирую  у учащихся самостоятельность, готовность к  творческой деятельности, способность к независимости мысли, готовность улучшать результаты,  не останавливаться на достигнутом.   Использую в работе развивающие и творческие  задания,  тестовые задания, которые способствуют  успешному интеллектуальному  развитию  и формированию положительной мотивации  к физической культуре и здоровому образу жизни. С помощью таких заданий я организую частую смену деятельности на уроке,  которая  поддерживает работоспособность и повышает активность детей. В своей работе использую Интернет-ресурсы, обучающие программы.Их использование позволяет качественно изменить содержание, методы и организационные формы обучения.  

  Такая система работы позволяет  мне добиваться высоких результатов. Успеваемость за последние два года составляет 100%, качество обученности 100%.
        С целью реализации дифференцированного подхода я практикую проведение мониторинга, направленного на выявление уровня физической подготовленности  учащихся. Это позволяет фиксировать и объективно оценивать учебные достижения  учащихся.    По результатам тестирования  обучаемые мною учащиеся имеют очень высокую -  9 % , высокую – 32% , выше средней- 37 %, среднюю -22% физическую подготовку.

Внеурочную деятельность выстраиваю в рамках образовательной программы школы. Под моим руководством организована спортивно-массовая работа  среди учащихся  с целью развития личности, творческой инициативы, навыка самостоятельного движения, формирования умения ставить и решать задачи. Обучаемые мною  учащиеся  принимают активное участие в  соревнованиях школьной спортивной лиги (ШСЛ) на школьном (охват 100%),  муниципальном (охват 70%) и краевом (охват 3 %) уровнях, где занимают призовые места.

Наблюдается тенденция к увеличению количества учащихся, принимающих участие в школьных предметных олимпиадах с15% до 40%.  Веду сопровождение спортивно одаренных детей.
 В 2017году 7 учащихся сдали нормы ГТО 2 (золотой) 3(серебренный) и 2(бронзовый). 
На  протяжении  последних  двух лет  по рейтингу  школ  ( до 100 человек)  школа занимает 1 и 2 место по спортивно – массовой работе.

В 2015-16 и 2016-17 учебном году команда девушек заняла 2 место в районных соревнованиях по « Мини футболу»

 Районные соревнования по баскетболу (юноши )- 3 место

Районные соревнования по волейболу (юноши) – 3 место.

Районные соревнования по тег- регби – 1 место. На зональных соревнованиях-9 место.
Дубовик Евгений в составе сборной района в краевых соревнованиях по сдачам норм ГТО занял 2 место. А в личном первенстве так же стал вторым.

В 2017 году 2 место по кроссу «Золотая осень». В личном первенстве Гусарова Наталья 1место (2000-2001г.р.)  Ковтун Никита 3место (2004-2005г.р.)
В 2017 году 2 место в районных соревнованиях знаю – умею среди учащихся 4классов.Чепелова Виктория среди девочек заняла 1 место.
В  урочное и каникулярное время  обеспечиваю занятость учащихся,  организую активный отдых людей старшего поколения.В 2016 – 17 учебном году мною организованы  соревнования между поселениями  по волейболу, футболу, баскетболу, настольнотеннису, стрельбе, дартцу, лапте.
Ежемесячно организую и провожу  Дни Здоровья, внеклассные спортивные мероприятия, конкурсы, спортивные праздники, где включенность учащихся и педагогов  100%.    Веду  спортивные  секции для школьников, учителей, молодежи  и взрослого населения села, приобщая к занятиям физкультурой и спортом, ведению здорового образа жизни.   Поддерживаю связь с родителями, провожу праздники выходного дня, веселые старты и соревнования вместе с детьми,  родителями, бабушками и дедушками.  Привлекаю к занятиям в спортивных кружках трудных детей, состоящих на внутришкольном контроле и на учете в ПДН.  И самое главное, что есть результат  –   нет детей состоящих на учёте в ПДН.

Приоритетным направлением  образовательной программы  школы в  системе воспитания является  здоровьесбережение учащихся. Свою систему деятельности в данном направлении выстраиваю через рациональную  организацию урока и внеурочной деятельности, учитывая объем учебной нагрузки и дополнительных занятий в школе; занятия активно-двигательного характера: динамические паузы.

Пропагандирую  здоровый образ жизни среди учащихся  и родителей. Организую работу с родителями по здоровьесбережению, провожу мероприятия, направленные на укрепление здоровья.  Совместно с учителями и родителями   разработал школьный  проект «Расти здоровым!», который  был утвержден  на заседании педагогического совета. В рамках данной проекта  реализую блок «Формирование здорового образа жизни» через организацию  физкультурно-массовой деятельности на уроках   и во внеурочное время.
 Результатом   систематической работы по сохранению и укреплению здоровья учащихся   является   уменьшение  пропусков   уроков      по  простудным заболеваниям   на  10% (по результатам диспансеризации учащихся).

  Воспитательную работу выстраиваю через  сотрудничество с ученическим самоуправлением,  Управляющим советом школы, сельской администрацией, общественностью села и района. Организую  соревнования, военно-спортивные праздники, направленные на решение воспитательных задач по пропаганде здорового образа жизни, гражданскому и патриотическому воспитанию учащихся.  В течение учебного года организую проведение  зимних и летних школьных олимпийских игр, в которых принимают участие 100% учащихся и педагогов  школы.

 Организованная мною воспитательная деятельность способствует физическому, интеллектуальному и  творческому развитию детей.  Взаимодействие  с учащимися выстраиваю на коммуникативной основе. Вовлекаю учеников в спортивные секции,  внеклассные мероприятия, формируя их ключевые компетентности: нравственную, гражданскую, коммуникативную, здоровьесберегающую. Воспитанию помогает наглядность. В  школе  я  оформил  фотоаллею  олимпийских  чемпионов, стенд  с  лучшими  спортсменами  школы,  спортивными  достижениями, собрана  большая  экспозиция  с  завоеванными  кубками  районного,  зонального и  краевого  уровней. 

Средствами благоприятного психологического климата располагаю к себе детей разного возраста. Квалифицированными профессиональными действиями  разрешаю нестандартные ситуации.  В системе работаю над личностными качествами педагога. Проявляю толерантность к окружающим меня людям.  Пользуюсь уважением среди учащихся, коллег, родителей и общественности (по результатам  анкет, проведённых психологом школы, заместителем директора по учебно-воспитательной работе).

            Свой педагогический опыт и мастерство обобщаю и распространяю через активное участие в методических мероприятиях школы, района. Выступаю на педсоветах и семинарах по обмену опытом,  активно участвую в методических объединениях  школы и района. 
  Веду здоровый образ жизни. Воспитываю активную гражданскую позицию у детей собственным примером личного участия в социально-значимых акциях, проектах, конкурсах.  Ежегодно участвую в зональных и  районных  спартакиадах  работников образования. Выступаю за школу и территорию села и района  по футболу, волейболу. Своим собственным примером воспитываю у ребят активную гражданскую позицию, тесно сотрудничаю с сельским домом культуры, библиотекой и сельской администрацией. Совместно с   работниками СДК провожу спортивные праздники для населения, оказываю помощь в подготовке  мероприятий. Активный участник художественной самодеятельности.
Сообщаю о себе следующие сведения: Закончил  Канский педагогический колледж, по специальности учитель физической культуры.

В 2011 году  за активную жизненную позицию в спорте, успехи в физическом воспитании

награждён Почетной  грамотой  Главы района

 Сведения о повышении квалификации:

 2011г «Современные аспекты организации и преподавания физической культуры в ОУ»   (72ч)

В 2012 г"Психолого -педагогические аспекты преподавания физической культуры  в коррекционных классах  VII и VIII вида"(72ч)

В 2017 г. Педагогические технологии физического воспитания в современной школе. 
