                                                                                     Родительское собрание

для дошкольников.

Допустим , что до  нового учебного года ещё как бы очень – очень далеко. Но во многих семьях родители уже испытывают головную боль. Это мамы и папы тех, кто 1 сентября станет первоклассником. Чьи-то дети не проявляют особенного интереса к школе, а чьи-то – наоборот - при слове «школа» приходят в неописуемый восторг. Готов ли Ваш ребёнок к обучению в школе – попытаемся выяснить сегодня, а затем наметим круг упражнений на развитие различных психических функций ребёнка. 
Сначала просто поговорите с будущим первоклассником (если он, конечно, не против). Кстати, обратите внимание на произношение ребёнка (заметив выраженные речевые дефекты, не тяните с походом к логопеду, ведь лучше, как говаривал К.Прутков, «перебдеть, чем недобдеть»).
- Назови свою фамилию, имя, отчество. Сколько тебе лет? А сколько будет через год? А через два? Как зовут твоих родителей? Утром ты завтракаешь, а вечером...? Сравни птицу и самолёт. Что у них общего, чем отличаются? Футбол, плавание, теннис – это...? Что нужно сделать, чтобы вода в чайнике закипела? Что такое нож? Что такое велосипед? Килограмм – что это? Посмотри на квадрат и прямоугольник. Что у них общего, чем отличаются? Какие ещё геометрические фигуры ты знаешь? В какой стране ты живёшь? Назови свой адрес. Берёза, дуб, сосна – это?.. Каких домашних животных ты знаешь? А диких? Почему их так называют? У коровы – телёнок, у собаки - …, у лошади - …? Почему раньше, чем пройдёт поезд, опускается шлагбаум? Огурец, помидор, капуста, картофель – это …? 
 Понаблюдайте за поведением ребёнка в кругу сверстников. Включается ли малыш в игру других детей, делится ли с ними? Способен ли слушать других, не перебивая? Кстати, многие «домашние» дети испытывают трудности в общении со сверстниками; если Ваш малыш плохо вступает в контакт с другими людьми, попросите помощи у профессиональных психологов. Замечательно, если ребёнок посещает детский сад или группу кратковременного пребывания в школе - у него вырабатываются навыки позитивного общения.
Чтобы оценить образно-логическое мышление, проведите тест «Нелепицы». Подготовьте картинку, на которой изображены разные нелепицы, покажите её ребёнку, попросите его внимательно рассмотреть рисунок и сказать, что нарисовано неправильно. Попросите объяснить, что именно неверно в этих нелепых ситуациях. На всё задание отводится 2 минуты. Хорошо, если за это время ребёнок заметит более 8 нелепиц.

Проверьте, хорошо ли развита рука ребёнка, попросите его нарисовать какой-либо предмет (например, свой дом). Обратите внимание, все ли детали дома изобразил Ваш малыш. Оцените его способность работать с ножницами, предложите ему вырезать из бумаги какие-нибудь фигуры по контуру.

Чтобы оценить память, подготовьте 10 различных предметов (допустим, будильник, карандаш, книгу, карманный фонарик и др.), покажите их ребёнку, попросите его внимательно на них посмотреть и запомнить эти предметы. Через 20 секунд попросите его отвернуться и перечислить, что он запомнил. Хорошо, если ребёнок назовёт 5 и более предметов.

Посмотрите, с какими заданиями Ваш ребёнок справился менее успешно, и уделите этой стороне  мышления особое внимание. Используйте для этой цели любые ситуации. Гуляя с ребёнком, обратите его внимание на здания, встретившиеся вам. Попросите малыша сравнить 2 дома: какой из них больше, какой - выше, на какие геометрические фигуры они похожи, какого цвета и формы их стены и т.д. Всегда старайтесь отвечать на вопросы ребёнка, даже если у Вас есть другие «неотложные» проблемы. Сходите вместе в наш прекрасный краеведческий музей, расскажите об истории нашего края, своей семьи. Привлекайте ребёнка к выполнению домашних обязанностей, объясняйте, для чего служат различные домашние вещи.
Занимайтесь со своим малышом лепкой из пластилина, рисованием карандашами и красками, читайте и сочиняйте вместе с ним интересные рассказы, разучивайте детские стихотворения, песни.

Развивайте у ребёнка наблюдательность: предложите игру «Следопыт». Попросите малыша внимательно осмотреть комнату или местность и найти предметы, в которых есть круг, окружность. Можете провести эту игру в соревновательной форме, пригласив к участию других детей.

Чтобы развивать память, во время длительной поездки поиграйте в следующую игру. Её начинает взрослый и говорит: «Я положил в мешок яблоки». Следующий игрок повторяет сказанное и добавляет ещё что-нибудь, например: «Я положил в мешок яблоки и бананы». Третий  повторяет всю фразу и добавляет что-то от себя.
Предложите ребёнку игру для тренировки мышления и сообразительности - найти как можно больше вариантов использования какого-либо предмета. Например, Вы называете слово «карандаш», а ребёнок придумывает, как его можно использовать: писать, рисовать, использовать как указку, градусник для куклы, удочку и т.п.

Невозможно в короткой газетной заметке охватить всё. Если Вы действительно хотите хорошо подготовить детей к школе, используйте рабочие тетради, книги, предназначенные для развития у ребёнка различных качеств. Их издано очень много. Можно порекомендовать книги Узоровой О.В. «350 упражнений для подготовки детей к школе: Игры, задачи, основы письма и рисования» и Куцаковой Л.В. «1000 развивающих игр: Для детей 5-8 лет». Разнообразные практические задания этих пособий развивают внимание, память, логику, нестандартное мышление, учат основам письма и рисования, расширяют кругозор детей.
Надеюсь, что сегодняшние материалы помогут Вам подготовить ребёнка к очень ответственному этапу в его жизни – школьному обучению.

