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Нашу эпоху современные исследователи называют по-разному. Для одних это период «постиндустриального общества», для других – «информационная эпоха», кто-то определяет её как эпоху глобализации. В тоже время ясно одно: мы живем в мире медиа – расширяющейся системы массовых коммуникаций, «информационного взрыва». В этой связи усложняются наши социальные связи, заставляя обратиться к пониманию мультимедиа, ее роли в современной эпохе, а также связи с развитием информационной культуры.

В статье рассматриваются проблемы:

· Основная учебная информация содержится в текстовых источниках. Аудио и видеоинформация используется крайне редко, в силу того, что мало знаний как рационально ее встроить в учебный процесс.

· Разные люди воспринимают информацию по разному, поэтому необходимы исследования восприятия учебной аудио и видеоинформации.
Информация — это осознанные сведения об окружающем мире, которые являются объектом хранения, преобразования, передачи и использования. Сведения — это знания, выраженные в сигналах, сообщениях, известиях, уведомлениях и т. д. Каждого человека в мире окружает море информации различных видов.
Аудиовизуализация – это слияние двух видов информации (аудиальной и визуальной), восприятия звуков и восприятие образа в одно время, так например видео уроки.

Для восприятия аудиовизуальных средств очень важно, что зрительные анализаторы обладают значительно, более высокой пропускной способностью, чем слуховые. Но, как правило, основную информацию учащиеся получают с помощью сигналов, воспринимаемых слуховыми анализаторами. Отсюда следует, что зрительный анализатор обладает значительными потенциальными резервами для увеличения ввода обучающей информации.

Аудиовизуальные технические средства обучения: радиовещание, учебное кино и учебное телевидение, статическая диапроекция, лингафонное оборудование. Эти средства используются как для предъявления учебной информации в пределах заданного этапа обучения (лекция, цикл лекций), так и для усиления наглядности изучаемой информации при различных формах учебной деятельности. Аудиовизуальные т. с. о. могут быть успешно использованы также и при самостоятельном обучении. В качестве информационных аудиовизуальные средства обучения могут применяться электронные вычислительные устройства.

Для исследования как влияет аудиовизуальная учебная информация на  восприятие информации, мы провели видео урок,  урок с применением наглядных материалов и стандартный урок,  для эксперимента, какого вида информации ученики лучше и качественнее воспринимают. 
Для этого мы взяли тему по предмету информатика «Знакомство с программой Adobe Photoshop с применением учебного кино » и подготовили три вида урока, которые проводили в 8 классе, заранее разделили класс на 3 равных группы, и в каждой группе давался урок  одного вида из трёх. После получения новой информации детям были  предложены тест по полученному на данном уроке материалу и анкету, в которой дети отвечали на вопросы: интересный ли был урок такого вида?, что вам больше всего понравилось в уроке?, что вам не понравилось на уроке?.

Для создания видео урока у нас ушло 2 дня, урок состоит из 3 частей: 1 часть - знакомство с панелью инструментов; 2 часть - показательный урок «Создание надписи на стекле»; 3 часть - это мои собственные работы, выполненные в программе Adobe Photoshop (которые создавались 3 года, все время как я изучила эту программу). Урок записывался в специальной программе записывающая, что происходит в данный момент на мониторе компьютера, и с помощью программы и программ записывающие через микрофон звуковое сопровождение видео урока.
 При разработке учебного занятия были учтены  особенности учащихся: все люди воспринимают по разному информацию: аудиалы (звук), визуалы (зрение), дискреты (логическое осмысление). Данный видео-урок создан для понимания всех видов восприятия информации.
Таким образом, мы проверили, какого вида информация лучше воспринимается учащимися. По итогам проверки теста и анкеты выяснили, что лучше всего учениками воспринимается  аудиовизуальная информация в виде аудио урока.
Таким образом, в результате проведенных исследований нами была
зафиксирована заинтересованность и лучшее восприятие учебной информации в виде видео урока: в экспериментальной группе видео урока значительно увеличились знания по этой теме с высокими показателями элементов творчества.
Данные исследования частично подтвердили гипотезу о том, что
улучшение восприятия учебной информации, по отдельным разделам прикладной информатики будет достигнуто, если объяснительный материал представлен в виде видео урока в образовательном процессе.
При использовании аудиовизуализации в практике работы важно понять, что экранные, звуковые и экранно-звуковые средства надо применять лишь тогда, когда это методически оправданно, ибо это непростые и достаточно дорогостоящие средства, требующие от учителя, особенно при первых попытках их использования, дополнительного времени и усилий. Чрезмерное насыщение ими уроков в ущерб проработке основных идей изучаемой темы, их осмыслению, упражнениям, самостоятельным работам и т. п. приводит к нежелательным результатам.
